朝阳市市场监督管理局文件

朝市监发〔2020〕8号

朝阳市市场监督管理局关于切实做好

2020年元旦春节期间有关工作的通知
各县（市）区市场监管局，市局机关各科室、直属各单位：
2020年春节将至，为切实做好元旦春节期间我局各项安全检查和内部安保工作，市局决定，立即开展节日期间安全大检查工作，现将有关情况通知如下。
一、加强组织领导，切实履行好工作职责
为确保元旦春节期间全市市场秩序和谐稳定，我局成立了以市局党组书记、局长李世均同志为组长，各分管副局长为副组长，市局各有关科室负责同志为成员的朝阳市市场监管局元旦春节期间安全检查工作领导小组，深入重点领域和重点区域开展安全检查。各县（市）区局也要按照市局的工作要求，切实加强组织领导，成立领导组织，把加强节日期间安全大检查列入重要议事日程。单位主要领导要亲自抓，分管领导要具体抓，主要领导要靠前指挥检查工作，分管领导和相关科室要按职责分工抓好落实，形成齐抓共管的工作格局。要严格责任落实，强化属地监管责任，全力推进企业安全主体责任落实。要加大市场巡查力度，有针对性地采取有效措施，排查和整治各类安全隐患，确保节日期间市场监管工作落实到位，取得实效。
二、深入开展以食品药品和特种设备“三大安全”为重点的节日市场安全大检查行动
各单位要狠抓工作落实，要针对“两节”消费特点，加强对“两节”市场的专项检查和日常巡查。食品安全检查要以粮、肉、酒类、蔬菜、水果、奶制品、豆制品、水产品等为重点，强化食品生产、流通和餐饮行业的检查。药品安全检查要以节日期间消费比较多的药品、保健品化妆品、医疗器械等产品为重点品种，以农村和城乡结合部药店诊所、旅游景区以及学校周边及集贸市场等为重点区域开展检查。特种设备安全检查要以旅游景区、酒店、宾馆、医院、商场以及气瓶充装单位等人员密集场所使用的电梯、大型游乐设施和气瓶等进行重点检查。严厉打击制售假冒伪劣食品药品、特种设备“带病运行”以及各类侵害消费者权益的违法行为，保障人民群众的身心健康，让广大人民群众度过一个欢乐、祥和、安全的节日。
三、扎实做好重点领域综合执法检查
各县（市）区局和各有关科室要结合工作实际，立即开展反垄断和反不正当竞争执法检查，要以医疗、教育、公共服务等领域为重点；开展商品质量和价格安全检查，要以大型超市、农贸市场、婴幼儿用品等为重点；开展网络商品交易监管，要严厉查处网络商品侵权，虚假宣传等行为；开展广告执法检查工作，要以医疗、药品、食品、房地产、教育培训、投资理财等与人民群众息息相关的广告为重点，严厉查处虚假违法广告；开展商标执法检查工作，要以进口商品和酒类作为节日专项整治为重点，对进口商品、酒类经营较集中的兴隆大家庭、大润发超市、万达购物广场等进行集中排查，对销售假冒酒水和无合法来源进口商品行为进行重点检查，依法规范和查处。
4、 切实做好单位内部管理和安保工作
各单位要加强单位内部安保工作，坚持 “安全第一、预防为主”的原则。抓好信访稳定工作，严防重大信访事件发生。认真组织开展以防火、防盗为重点的安全自查，加强对消防设施、危险物品仓库、监控设备、配电设备、档案室、供水、供电、食堂等重点部位检查，认真落实安全责任制，明确责任区分，做到责任到人，工作到位，及时消除安全隐患。市局及各县（市）区局要加强节日期间单位公车管理，严格用车制度，严禁公车私用，严禁酒后驾车。节日期间除值班和执法应急用车外，其余公务用车一律封存，做好经批准公务车辆出行登记工作。
五、强化应急能力，落实应急保障机制
各单位要认真开展应急处理能力的自查工作。检查本单位应急队伍、应急物资以及应急处置预案是否完备，全面完善突发事件的处理能力。如遇有突发事件，领导干部要靠前指挥，应急队伍所有人员、执法检查人员需全部在岗，相关人员保证在规定时间内完成集结，按照规定和程序及时启动相关应急预案，迅速组织力量，妥善高效处置，最大程度降低和减轻不利影响。
六、加强节日期间党风廉洁建设，坚决防止“节日腐败”
要全面履行从严治党主体责任，落实中央八项规定精神和省市委要求，持续深入反对“四风”。 要严格执行党纪党规，严格遵守廉洁自律的有关规定，过一个文明、节俭、清廉的节日。严禁公款购买赠送节礼，严禁公款吃喝、公款旅游、公车私用，严禁违规发放津贴、补贴、奖金、实物等违规违纪行为，确保节日期间风清气正。
七、认真落实值班值守工作制度
要加强应急值守，严肃值班纪律，畅通信息渠道。严格落实24小时值班、领导干部在岗带班和交接班等制度，切实做到责任到岗、任务到人、管理到位。要及时掌握突发事件情况，如遇有重特大事故或重要紧急情况要第一时间请示报告，杜绝迟报、瞒报、谎报、漏报等问题。
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